

耀新民堤整治工程全面完工

本报讯(通讯员宋珍妮 黄洋
易磊)耀新民堤是荆江大堤的重要屏障,保护着耀新民垸人民、耕地安全。近日,经过紧锣密鼓的施工,耀新民堤整治工程全面完工。

耀新民堤位于马家寨乡境内,全长13.875公里,堤面宽6至8米,

不仅守护着境内32平方公里区域、7个行政村2850户12961名居民及2.2万亩耕地安全,更是荆江大堤的重要屏障。本次整治工程主要包含水下抛石护脚、水上抛石护脚、水上坡面平整三部分施工内容,通过“护脚固坡”进一步提升堤体稳固性。

工程总投资135万元,施工总长度245米。

工程于8月1日开工。为应对高温天气,施工采取早晚作业模式,为施工人员提供防暑降温及常用药品,在保障工程进度的同时,严守施工安全底线。

全县群腐集中整治暨“三个突击战”推进会召开

靶向发力高效实施 进一步净化干事创业环境

本报讯(通讯员胡孟越 李澳庆)9月1日下午,江陵县召开全县群腐集中整治暨“三个突击战”推进会。深入学习贯彻习近平总书记关于集中整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,认真贯彻落实中央纪委国家监委工作部署和省委、市委工作要求,总结前期工作情况,分析当前存在的实际问题,动员全县上下以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加务实的作风,推动全县集中整治取得更大成效,为“建功先行区、建设示范区”提供坚强保障。县委书记全运宝出席会议并讲话。县委副书记、县长李先刚主持会议。县委副书记刘晓云参加会议。

全运宝指出,要肯定成绩、认清问题,坚定纵深推进群腐集中整治的决

心。今年以来,全县上下围绕“5+1+2”专项治理和16件民生实事办理,扎实推进群腐集中整治,案件查办有力、服务民生有效、重点攻坚有为,取得了积极成效。同时,也要清醒认识到当前群腐集中整治存在的问题和短板,主动发现问题,敢于动真碰硬,不断提升工作推进强度和为民服务意识。

全运宝强调,要聚焦重点、靶向发力,提升纵深推进群腐集中整治的成效。要深化思想认识,坚持从政治上看群腐集中整治、从政治上抓群腐集中整治,坚定不移抓牢杜绝形式主义、官僚主义,扛责上肩、狠抓落实,进一步聚焦重点整治、进一步过硬问题整改、进一步加力案件查办,全力以赴推动集中整治取得更大成效。

李先刚强调,要提升站位,深化认识。全县各级党组织和广大党员干部

要切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,将抓好集中整治作为一项必须完成好的政治任务,以“等不起、慢不得”的紧迫感和责任感,纵深推进集中整治工作。要聚焦问题,精准施策,坚持问题导向,做到有的放矢,聚焦“校园餐”、农村集体“三资”管理、养老服务和公办性质机构等领域重点问题,从源头加强防治、建章立制,确保做到整改“一事一警示”、“一片一完善”、“一域一提升”。要统筹兼顾,力求实效,树立“一盘棋”思想,上下联动、左右协同、齐抓共管,各牵头部门和责任单位要强化担当、主动作为,一抓到底,以实实在在的整治成效提升群众幸福感、安全感、满意度。

县领导余菁、韩凯、王礼东、黄望星、周展、王辉、雷杨参加会议。

弘扬伟大抗战精神 不断汲取奋进力量

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在江陵引发热烈反响

□ 通讯员 胡孟越 倪章宇 任祖凯 董志强 杨靖怡 李澳庆

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行,江陵各地各部门积极收听收看大会直播,并引发热烈反响。大家纷纷表示,要铭记历史、缅怀先烈,珍爱和平、开创未来,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

在县退役军人事务局,老兵们齐聚一堂,庄重端坐,共同观看阅兵盛况。当受阅部队迈着铿锵步伐、装备方阵气势如虹通过天安门时,老兵们心潮澎湃,自豪感油然而生,纷纷为祖国的繁荣强大点赞。退伍老兵彭明星说,自己的心情非常激动,国家有了这么强大的武器,任何外来势力都不敢欺负中国。退伍老兵李方金说,国家富强了,现在的高科技真的厉害!



9月1日,全县各中小学校以形式多样的“开学第一课”拉开新学期序幕。县公安局、巡特警、县市场监管局等部门配合默契,共同守护校园安全。(邓思雨 摄)

开学第一课
安全“不缺席”

江陵打造平原地区殡葬服务改革样板

本报讯(通讯员杨靖怡 倪章宇
易磊)作为全国殡葬综合改革试点县、省城乡公益性公墓建设改革试点县,近年来,江陵以制度规范破难题、以减费降负惠民生、以生态公墓优供给,让殡葬服务从“群众犯难”变“省心暖心”,打造平原地区殡葬服务“江陵样板”。

走进县殡仪馆服务大厅,市民在工作人员引导下有序办理相关手续,曾经“办事难、跑腿多”的抱怨,已被

“满意”“顺畅”取代。为规范殡葬服务,江陵县出台《殡仪馆服务车司机管理制度》《江陵县殡仪馆公墓管理规定》等制度,所有服务项目及收费标准均在服务大厅、县政府网站及微信公众号同步公示,推行清晰透明的消费账单,让群众对各项费用一目了然。

减费降负,倡导新风。县民政局结合《选择性殡葬服务项目指导目录》,

全面梳理殡仪服务收费项目。截至今年6月30日,已取消长明灯、消毒服务费等收费项目18项。同时,通过殡葬改革解决零散坟墓迁移问题,推行节地生态安葬,倡导文明新风。

近年来,江陵殡葬服务改革成效显著。全县规划建设的18处公益性节地生态公墓已建成投用14处,已建成的4万余座墓位辐射全县80%以上人口,实现新亡人员无差别享有公益

性墓地,群众治丧支出平均下降65.8%。

据介绍,作为全国殡葬综合改革试点县、省城乡公益性公墓建设改革试点县,江陵始终以“群众基本安葬需求、守护生态环境、高效利用资源、树立文明新风”为目标,在城乡公益性节地生态公墓建设上重点突破,其经验被民政部推广为平原地区殡葬服务“江陵样板”。

江陵1500亩花生新品种亩均增收超千元

本报讯(通讯员倪章宇 杨靖怡)
花生要增产,改良品种是关键。今年,县农业农村局首次引进推广了1500余亩花生新品种“胶平108”和“花育9616”,相较传统品种,每亩平均增产300斤左右,亩均增收超千元,为农民丰产增收注入新动力。

眼下,马家寨乡赵桥村推广种植的新品种花生成熟了,数台收割机在田间往来作业,机器前端割台将花生秧连根拔起,经输送装置送入机身,短短几秒内便完成脱粒、清选、分离,干净饱满的花生果实直接落入储物箱,不到20分钟就完成了一亩花生的收

割任务。花生偏爱沙壤土或轻壤土,赵桥村作为江陵“花生大村”,土壤疏松肥沃、排水性好,常年花生种植面积超2000亩。但此前种植的“红花一号”等传统品种产量偏低,一直是农户丰产增收的“拦路虎”。今年,县农业

农村局经前期市场考察、试种,引进了适宜本地的花生新品种,在马家寨乡赵桥村、文新村、渊潭村等地打造花生核心示范种植区,累计推广种植新品种1500余亩(标准亩),曾经的传统花生作物成为助力农户增收的“致富果”。



近期,马家寨乡马市村480亩“阳光玫瑰”葡萄进入丰收季。村“两委”通过整合相关资源、对接高端渠道,帮助果农畅通销路。(俊康 摄)

全运宝调研安全生产工作
确保安全生产与经济发展并行

本报讯(通讯员胡孟越 黄洋)
近日,县委书记全运宝调研安全生产工作。

在江陵县第三初级中学,全运宝重点检查了教学楼、食堂、操场等区域安全设施,详细了解开学准备工作情况。他要求,要全面排查整治校园基础设施安全隐患,确保各项设施设备稳定安全运行。要做好校园及周边环境卫生整治,为学生营造整洁、安全学习环境。

在壹号车城三期项目现场建设现场、湖北金瑞景生物科技有限公司,全运宝强调,有关部门要加强监管,督促企业严格落实安全生产主体责任,及时将排查出的隐患整改到位,确保在安全

的前提下高质量推进项目建设。要主动作为、靠前服务,帮助企业完善安全管理制度、规范操作流程,筑牢生产安全防线,实现安全生产与经济发展并行。

在江陵县福利院,全运宝要求,要细化安全管理,强化工作人员专业能力建设,通过定期培训、应急演练和考核认证,提升护理技能与突发事件处置水平,保障弱势群体生活安全。

当天,全运宝还前往大夏臻品全国溯源音乐会江陵站现场,实地调研安全措施准备等情况。

县委副书记刘晓云,县委副书记、县长张瑜,县委副书记、宣传部部长韩凯参加调研。

江陵县启动管道燃气“三件套”免费更换工程
惠及近2万户居民

本报讯(通讯员胡孟越 倪章宇)
燃气安全是关乎千家万户的民生底线,也是维系城市运行的生命红线。日前,江陵县全面启动管道燃气“三件套”免费更换工程,惠及19000余户居民。工程将于年底前全部完成。

在江景豪庭小区,工作人员正在对居民家中的燃气“三件套”进行安装和调试,并使用检测仪对所有接口进行漏气检测,仔细为居民讲解“三件套”的使用方法和注意事项。小区居民王先生说,东西都有使用寿命,及时更换燃气“三件套”,为大家消除了安全隐患,非常好。

燃气“三件套”主要更换的是燃气

县文旅局、沙岗镇联合主办专场文艺惠民演出
弘扬红色文化 传承红色基因

本报讯(通讯员任祖凯 欧阳钰海)
9月1日,由县文旅局、沙岗镇政府联合主办的“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”专场文艺惠民演出在沙岗镇举行。

活动在《大别山上杜鹃红》的激昂

旋律中拉开帷幕,通过红色宣讲、歌舞表演等形式,展现了大别山精神的丰富内涵和时代价值。

活动现场还设置抗日战争历史知识有奖问答环节,让群众在感受红色文化的同时,进一步传承和弘扬大别山精神。

月亮湾社区养老服务中心
集体庆生传递浓浓关爱

本报讯(通讯员刘莉)
近日,月亮湾社区养老服务中心里暖意融融,空气中弥漫着蛋糕的香甜,一场专为社区老人打造的集中庆生活动在此温馨举行,10余名寿星与社工齐聚一堂,共赴一场充满爱与陪伴的生日之约。

活动伊始,社工为每位老人佩戴上“寿星帽”,一同点燃生日蜡烛,全场齐唱生日歌,向老人们送上诚挚的生日祝福。随后的互动游戏环节更将气氛推向高

潮,现场精心设计了“趣味猜谜”等低强度、高趣味性的游戏,老年人在社工全程陪伴下参加活动,现场掌声、笑声不断。

老人们一边品尝香甜蛋糕,一边参加趣味游戏,不时与身边的朋友分享生活趣事,现场氛围温馨。“以前,过生日就是和家人简单吃顿饭,这次和这么多邻居一起过,还收到社工准备的小礼物,心里特别暖!”75岁的曹爷爷捧着生日纪念品说。

三湖管理区

鸢尾花开了,农民荷包“鼓”了

本报讯(通讯员郑文刚 韩俊康)
鸢尾花既是高档观赏花卉,更是天然“生态净水器”。在三湖管理区新建社区花卉种植基地,300亩鸢尾花开,成为当地的一门特色产业。

鸢尾属水生草本,栽于池畔、湿地即可发挥净水功能,被称为“会呼吸的过滤器”。湖北懿昌能兴生态农业科技有限公司在江陵共布局500余亩,以三湖管理区300亩种植基地为核心,辐射白马寺镇、资市等乡镇,形成“一核多点”的种植格局,年产产能超3000万株/杯。

三湖管理区采用“线上+线下”双渠道销售模式,与多省市园林公司、市政单位达成长期合作,以三湖管理区为核心,形成覆盖华中地区并逐步向华东、华南等地辐射的销售网络。